

看表演 猜灯谜 赏民俗

平桥区元宵节活动异彩纷呈



信阳消息(见习记者 王洋 刘方)少了焰火花灯的点缀,却多了歌舞民俗助兴。元宵节期间,平桥区“大型广场舞表演”、“民俗文化展演”、“闹元宵猜灯谜”等一系列文化活动轮番上演,没有焰火的元宵节同样热闹,市民也直呼今年度过了一个低碳环保、节俭的节日。

23日上午,平桥世纪广场歌舞喧腾,平桥区2013年广场舞表演活动正在这里举行。表演者们踏歌而起,将传统锣鼓等豫南元素和现代舞融入表演中,以舒展的姿态、澎湃的激情,展现出爱拼敢赢、积极向上的精神风貌。受到表演者的感染,现场不时有观众随之起舞或哼起小调。据了解,这些表演者来自各乡镇街道,涵盖各行各业,平均年龄在50岁以上,年龄最大的78岁。表演者任女士表示,今天很多演出都是他们平时自娱自乐的节目,在这个特殊的日子集中起来表演,丰富了大家

的节日生活,“可以说是信手拈来,不用重新排演,更节约、节俭”。

23日下午,平桥区图书馆、各乡镇图书馆举办了“闹元宵猜灯谜”活动。谜语字条涵盖了地名、人名、动植物名、中药名等,吸引了大批城乡居民踊跃参与,他们充分发挥自己的想象力,2个小时内猜出了全部谜语,活动最终评选出一个特等奖、三个一等奖、十个二等奖、二十个三等奖。整个活动充满了欢声笑语,为传统元宵佳节增添了喜庆和欢乐。最后图书馆领导为获奖者颁发了毛绒玩具、笔记本等纪念品。社区居民王先生今年第一次带着儿子来参加,八岁的儿子初生牛犊不怕虎,踊跃参与,虽然命中率很低,但是热情却不减分毫,王先生说:“没有了焰火和花灯,却能让孩子在这样的活动中,充分感受中国传统文化的魅力,也很好。”

24日上午,2013年平桥区民间民俗文化展演活动拉开帷幕。来自全区的优秀民俗文化表演者齐聚一堂,精彩的节目让市民充分感受到了浓浓的民俗风情。参加展演的节目中,舞龙舞狮、捉蝴蝶、四鬼摔跤等非物质文化遗产项目的表演最受群众欢迎。那上下翻飞的巨龙象征了中华民族的不屈精神;捉蝴蝶表演特色鲜明,演员们精湛的技艺让人叹为观止,表演形式令人赏心悦目。这些非物质文化遗产植根于地方文化和群众生活,在传承过程中不断更新、发展和提高,通过“正月十五闹元宵”活动展示给市民,为节日增添了一抹亮丽的色彩。“好,这可是个老手……”现场群众的喝彩声连连不断。“没想到平桥也有这么丰富的民俗文化,俗话说闹元宵,这样闹更热闹、更有意义。”观众高女士说。

部门协力排查 严格应急值守

我市春节期间安全生产形势平稳

信阳消息(王举)春节期间,全市各级各部门认真贯彻落实市委、市政府对安全生产工作的部署,市、县、乡三级联动,部门之间密切配合,全力抓好本辖区、本系统、本行业的安全生产工作,全市安全生产大局平稳。

市委、市政府高度重视春节期间安全生产工作,年前,市领导带领相关部门负责同志深入农贸市场、建筑工地、烟花爆竹销售点等重点部位,检查节日期间交通出行安全、消防安全、市场供应和食品安全情况,并要求各级各部门要切实落实安全责任,狠抓安全生产的各项政策的落实。

为进一步强化春节期间安全生产工作,市安委会先后下发了《关于进一步加强春节期间消防安全工作的紧急通知》和《关于切实加强近期生产安全事故防范应对工作的通知》,针对节日期间及春季安全生产工作的特点,突出道路交通、建筑工地、消防火灾、烟花爆竹、危险化学品以及与人民生活息息相关的供水、供热、供气、供电等领域,从责任落实、安全检查、隐患排查、打非治违等方面进行了部署,提出了明确要求,实现安全监管纵向到底、横向到边,无缝隙、全覆盖。

部门协力排查。各级各部门结合本领域、本部门工作实际,组织专门监管力量,深入开展各行各业的安全生产大排查、大治理、大整顿。公安、交通部门以保道路畅通为重点,加强客运班车、农村客车、危险货物运输车辆超速、超载、带病上路等违法行为的查处和路面管控力度;消防部门以人员密集场所和大型群体性活动为重点,集中开展“除火灾隐患、保平安”攻坚行动;供电部门以“迎峰度冬”安全保障用电为重点,切实加强供电线路、供电设备、供电管网的安全隐患排查;安监、质监、公安、工商等部门开展联合执法行动,严厉打击烟花爆竹非法生产、违规运输、超量存储行为;安全监管部门充分发挥安委会办公室职能,指导协调各部门、各行业节日期间的执法检查行动。

严格应急值守。严格执行了各级安全监管领导干部24小时带班和外出请假报告制度,认真做好应急防范和物资储备,保持通信工具24小时畅通,有效地保证了各类突发事件的信息报送。进一步健全完善各类应急救援预案,提高应急处置能力,有效地保证了节日期间全市安全生产形势的稳定。

市工商局加强节日期间消费维权工作

切实维护消费者权益

信阳消息(陈春景 尹安伟)春节期间,信阳市工商局采取四项措施,加强消费维权工作,有力地维护了市场秩序和社会稳定。全市共通过电话、来人来访等方式受理消费咨询、申诉、举报案件共170件,申诉调解成功率达98%,举报查处率达100%,共为消费者挽回经济损失1.4万元。

加大消费维权宣传。组织动员市场、超市、企业、景区“消费维权服务站”自觉承担社会责任,积极和解消费争议。并通过12315及“一会两站”“五进”、在媒体发布节

日消费和消费提示、发放宣传资料等方式提醒市民提高消费维权意识,科学性消费。

规范节日市场秩序。组织指导基层工商所,加强市场巡查,利用行政约谈、行政告诫等方式督促经营单位强化诚信经营意识、加强行业自律。加强商品质量检查检测,严厉查处流通领域经销假冒伪劣商品和商标行为,切实消除消费隐患。

畅通消费维权通道。严格制定落实值班值守制度,其间全市工商系统“12315中原红盾服务热线”保持24小时畅通,保持村

镇、社区、大型商业服务企业“一会两站”联络联动,方便就近投诉,及时、快速化解社会矛盾。

开展联合执法行动。进一步强化全市工商系统上下互动、横向联动的工作机制,开展部门协同,及时分流处理消费诉求,提高消费维权效能。特别是在与公安部门联合开展的“天安行动”集中执法查处中,一次性查扣假冒侵权茅台、五粮液等名酒908瓶,涉案金额近28万元,有力地整肃了节日市场秩序和经营环境。

全国近七千家庭农场

罗山县成为河南省唯一试点

信阳消息(胡心洁)一家耕种几百亩,老婆孩子热炕头,欧美的农场主生活曾让人羡慕不已。在我国,当一回农场主也将出现在现实生活中。

2013年中央一号文件提出,鼓励和支持承包土地向专业大户、家庭农场、农民合作社流转,其中,“家庭农场”概念首次在中央一号文件中出现。

为贯彻落实中央一号文件精神,引导农村土地承包经营权依法、自愿、有偿和规范、有序流转,农业部此前确定了33个市(县、

区)为农村土地承包经营权流转规范化管理和服务试点地区。据悉,全国33个试点地区已有家庭农场6670多个,罗山县成为我省唯一试点。

目前,罗山县共流转土地150.7万亩,其中流转耕地72.2万亩,占常用耕地的68%;流转林地66.7万亩,占集体林地的58%;水面和其他流转面积11.8万亩。土地流转方式呈现出多元化特点,其中转包占67%,出租占19%,转让占9.1%,互换占3.4%,此外为托管、入股

其他方式。

2013年中央一号文件提出,用5年时间基本完成农村土地承包经营权确权登记颁证工作,此举被认为有利于家庭农场的形成和发展。省农业厅农村经济体制与经营管理处负责人说,我们将按照农业部要求,着手开展家庭农场统计工作,并鼓励像罗山县这样有条件的地方,率先建立家庭农场注册登记制度,明确家庭农场认定标准、登记办法,制定专门的财政、税收、用地、金融、保险等扶持政策。

浉河区构建“三通平台”
打造惠农政策阳光工程

信阳消息(涂家厚 陈丹)为更好地贯彻落实国家的惠农政策,切实加强惠农资金的监管,去年以来,浉河区采取有效措施,进一步实施“惠农补贴阳光工程”,构建完整的惠农补贴信息公开体系。

印发宣传资料。每年3月份,该乡根据本年度惠农补贴的总体情况,印制《惠农补贴发放明白卡》,发到农户手中,对惠农补贴的主要项目、标准、政策要求、监管部门信息等内容进行全面公示,做到了惠农补贴“一卡通”。

开设网站专栏。该乡在阳光村务信息平台开辟惠民政策、财务公开等专栏,及时将各种惠农政策和补贴到户明细情况在网上公示,接受社会监督。同时,开设惠农补贴查询,农户只需在系统中输入身份证号或“一卡通”存折账号,就可随时查询补贴对象的各种补贴情况,实现了惠农补贴“一网通”。

开通查询电话。为进一步拓展公示渠道,更加方便广大普通农户随时了解自己的补贴情况,该乡及时开通惠农补贴查询电话,农户只需拨打查询电话,就可随时了解各项惠农政策和补贴发放情况,达到了惠农补贴“一话通”。